
 

الاخت2ار القص-, الأول - 131 ر"ض. 

لا تنس تبریر كل خطوة 

السؤال الأول: اثبت صحة أو خطأ كل عبارة فیما یأتي مع التبریر: 

أ) لكل تقریرین p,q فإن:   

   |P(S)|=256: بحیث تكون S ب) توجد

السؤال الثاني: أكمل الفراغ بما یناسبھ: 

 ..……B و .…..…A أ) یكون التقریر   خاطئا إذا كان

ب) یكون التقریر صائب منطقیا عندما …………………… 

السؤال الثالث: انف التقریر التالي وعین قیمة صوابھ بعد النفي 

  

السؤال الرابع: برھن صواب أو خطأ العبارة الآتیة، حیث x وy وz وw أعداد طبیعیة (درجة):

  

p ∧ ∼ q ≡ ∼ (p → q)

A → B

ϕ ∈ P(S ) ∧ ϕ ⊆ S

z + w
x + y

=
z
x

+
w
y

الاسم: 

رقم الطالب: 

وقت التمارین:

المملكة العربیة السعودیة 

جامعة الملك سعود 

كلیة العلوم 



حل السؤال الأول: 

أ) العبارة صائبة، باستخدام جدول الصواب نجد أن: 

من تساوي العمود الخامس والعمود السادس تكون العبارة صائبة.  

ب) العبارة صائبة لأن:  بحیث  . 

وبتحلیل العدد   نجد أن   أي أنھ یوجد مجموعة S عدد عناصرھا یساوي 8. 

حل السؤال الثاني: 

أ) یكون التقریر   خاطئا إذا كان A صائبة و B خاطئة. 

ب) یكون التقریر صائب منطقیا عندما إذا كانت جمیع قیم صوابھ صائبة. 

حل السؤال الثالث: 

نفي العبارة ھو: 

  

ولكن العبارة بعد النفي خاطئة لأن المجموعة الخالیة ھي مجموعة جزئیة من أي مجموعة 
(نظریة). 

حل السؤال الرابع: العبارة خاطئة، باستخدام برھان بإعطاء مثال معاكس نفرض أن: 

  نجد أن الطرف الأیسر یساوي 1 والطرف الأیمن یساوي 2. 

  

T T F T F F

T F T F T T

F T F T F F

F F T T F F

￼p ∧ ∼ q￼∼ q  ∼ (p → q)￼q￼p ￼(p → q)

| p(S ) | = 2nn = |S |

256256 = 28

A → B

ϕ ∉ P(S ) ∨ ϕ ⊈ S

x = y = z = w = 1




